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Постановка проблеми. Сучасні со-

ціокультурні умови розвитку суспільства, 
інтенсивні процеси глобалізації та інфор-
матизації усіх сфер життєдіяльності люди-
ни зумовлюють нові вимоги до професій-
ної підготовки фахівців різного профілю, 
яка має орієнтуватися на запити практики, 
вимоги сучасного соціокультурного сере-
довища. Відповідно, зміст та технології 
вищої освіти ґрунтуються на чіткому ви-
значенні трудових функцій, компетентнос-
тей, якими  мають  володіти  майбутні фа-
хівці та які зумовлюють успішність профе-
сійної діяльності в обраній сфері.  

У контексті реалізації компетентніс-
ної моделі освіти у практиці професійної 
підготовки майбутніх фахівців використо-
вуються компетентнісно зорієнтовані за-

вдання, які розглядаються як 
компонент і змісту, і техно-
логії, і моніторингу якості 
засвоєння окремих навчаль-
них дисциплін та підготовки 
майбутніх фахівців у цілому. 
Компетентність у найзагаль-
нішому розумінні – це сполу-
чення знань, умінь і ставлення 
до своєї професійної діяль-
ності, здатність вирішувати 
стратегічні, тактичні й опера-
тивні професійні завдання. 
Для того, щоб майбутній учи-
тель навчився вирішувати такі 
завдання, йому потрібно дати 
можливість у процесі навчан-
ня зустрітися з подібними за-
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вданнями й спробувати їх вирішити якнай-
краще. Отже, одним з шляхів формування 
професійної компетентності майбутнього 
педагога є використання в процесі його на-
вчання компетентнісно зорієнтованих за-
вдань, тобто завдань, що моделюють про-
фесійні ситуації. 

Компетентнісно зорієнтовані завдан-
ня як різновид навчальних завдань займа-
ють особливе місце в структурі усіх ком-
понентів загальнопедагогічної підготовки 
майбутніх учителів – змістового, техноло-
гічного, контрольно-оцінного. Такі завдан-
ня виступають засобом формування в май-
бутніх педагогів системи інтегрованих 
умінь і досвіду практичної діяльності, не-
обхідних  для  освоєння  професійних і за-
гальних компетенцій фахівця. Такі завдан-
ня будуються шляхом відбору педагогіч-
них ситуацій, в яких уміння і практичний 
досвід здобувачів вищої освіти з навчаль-
них дисциплін (освітніх компонентів) є не-
обхідною умовою підготовки до вирішення 
професійних завдань. Компетентнісно зорі-
єнтовані завдання дозволяють сформувати 
уміння застосовувати накопичені знання в 
практичній діяльності і повсякденному 
житті, сприяють ефективній практичній 
підготовці майбутніх учителів.  

Аналіз актуальних досліджень. 
Теоретичні засади компетентнісного під-
ходу як провідної парадигми розвитку 
освітньої галузі представлено у наукових 
працях Н. Бібік, І. Драч, І. Зимньої, 
В. Лугового, О. Пометун, О. Савченко, 
С. Сисоєвої, А. Хуторського та ін.  

Конструювання та особливості ви-
користання компетентнісно зорієнтова-
них завдань в освітньому процесі серед-
ньої школи досліджували Г. Клюєва, 
Н. Єфремова, І. Попович та ін., у системі 
вищої освіти – І. Клещева, М. Шингарева, 
В. Тарликов, О. Шехонін та ін., у процесі 
професійно-педагогічної підготовки май-
бутніх учителів – Р. Ахмадулліна, Р. Ва-

ліахметова, Л. Павлова, І. Хом’юк та ін. 
Як засіб оцінки загальних та професійних 
компетенцій майбутніх фахівців різного 
профілю розглядає  компетентнісно зорі-
єнтовані завдання Д. Махотін. 

Теоретико-методичні  засади розроб-
ки та використання  компетентнісно зоріє-
нтованих завдань з природничо-матема-
тичних дисциплін досліджував М. Бирка, 
інформатики – Н. Морзе, О. Кузьмінська, 
української мови та літератури – 
О. Горошкіна, Л. Попова, С.Ревчук, гео-
графії – Л. Вішнікіна, І. Діброва.  

Мета статті – визначити сутність та 
особливості компетентнісно зорієнтова-
них завдань як засобу загальнопедагогіч-
ної підготовки майбутніх учителів. 

Методологія та методи дослідження. 
Дослідження здійснювалося на основі нау-
кових  положень  компетентнісного, діяль-
нісного, особистісно зорієнтованого підхо-
дів, методів аналізу наукової літератури, 
систематизації та узагальнення для визна-
чення сутності та особливостей проєкту-
вання та використання компетентнісно зорі-
єнтованих завдань у процесі загальнопеда-
гогічної підготовки майбутніх учителів. 

Виклад основного матеріалу.  
Сутнісні ознаки компетентнісного 

підходу у сучасній освіти представлено у 
наукових розвідках таких вітчизняних та 
зарубіжних дослідників, як Н. Бібік, 
В. Болотов, І. Драч, І. Зимня, В. Луговий, 
О. Овчарук, Л. Хоружа та ін. Компетентніс-
ний підхід до підготовки педагогів у зару-
біжних країнах досліджували Н. Авшенюк, 
Т. Десятов, Л. Дяченко, О. Локшина, 
Н. Постригач, Л. Пуховська, О. Сулима.  

Компетентнісний підхід розглядається 
як методологічний підхід, згідно якого ви-
значення цілей, змісту, організація освітньо-
го процесу та оцінка його результатів здійс-
нюється на основі компетентностей, які фо-
рмуються в учнів (здобувачів вищої освіти). 
Відповідно, компетентність потлумачується, 



 

                                  Освіта та педагогічна наука № 3 (178), 2021     5 

як «динамічна комбінація знань, умінь, на-
вичок, способів мислення, поглядів, ціннос-
тей, інших особистих якостей, що визначає 
здатність особи успішно соціалізуватися, 
провадити професійну та/або подальшу на-
вчальну діяльність» (Національний освіт-
ньо-науковий глосарій, 2018, с. 43). Загаль-
новизнаною є структура компетентності, що 
включає такі складники: когнітивний (знан-
ня), діяльнісний (уміння, готовність до здій-
снення певної діяльності), особистісний 
(певні ціннісні орієнтації, мотиваційний 
компонент, самостійність, вольові якості, 
поведінкові уміння в конкретній ситуації). 

Компетентнісно зорієнтовані за-
вдання (компетентнісні завдання) у нау-
ковій літературі розглядаються як: 

• спеціально створена дидактична 
конструкція, що використовується з ме-
тою формування і перевірки рівня пред-
метних, міжпредметних і ключових ком-
петентностей (Фасоля, 2014, с. 15);  

• інтегративні дидактичні одиниці 
змісту, технології та моніторингу якості 
підготовки студентів, які орієнтовані не 
лише на засвоєння знань, але і вироблен-
ня умінь їх самостійно здобувати та акти-
вно використовувати для розв’язування 
актуальних завдань у конкретних умовах 
з передбачуваними наслідками (Павлова, 
Романюк, 2016);  

• інтегративна дидактична одиниця 
змісту, технології та моніторингу якості під-
готовки бакалаврів у навчальному процесі 
ВНЗ, що забезпечує ефективність форму-
вання в студентів професійних компетенцій; 
відображена у свідомості студента та 
об’єктивована у знаковій моделі проблемна 
ситуація, що відповідає певному виду про-
фесійної діяльності та компетенції випуск-
ника (Шингарева. 2012, с. 7-8); 

• інтегративна дидактична одиниця 
змісту, технології та моніторингу якості 
підготовки тих, хто навчається, що орга-
нізує навчально-пізнавальну, дослідниць-

ку, проєктну діяльність тих, хто навча-
ється, а не відтворення ними інформації 
або окремих дій (Компетентностно-
ориентированные задания, 2014, с. 21). 

Таким чином, компетентнісно зорі-
єнтовані завдання характеризуються та-
кими ознаками: контекст, актуальність та 
практична  значущість  тематики,  діяль-
нісний характер, визначення видів діяль-
ності, які мають бути відпрацьовані у 
процесі виконання завдання, спрямова-
ність на дослідницькі уміння та навички, 
зокрема уміння працювати з інформацією.  

Характерними особливостями компе-
тентнісно зорієнтованих завдань в освіт-
ньому процесі ЗВО є такі: 1) професійна 
спрямованість (моделюють майбутню 
професійну діяльність в умовах освітньо-
го процесу); 2) проблемність (умова за-
вдання містить в собі проблему (навчаль-
ну або навчально-професійну); 3) нестан-
дартність формулювання завдання (мо-
жуть мати обмежені або надлишкові дані, 
а також припускають альтернативні варі-
анти рішення); 4) навчально-пізнавальна 
спрямованість (мета вирішення таких за-
вдань полягає в освоєнні нового знання, 
уміння, способу діяльності, які значущі 
для здобувачів вищої освіти (в пізнаваль-
ному, професійному, особистісному та 
інших аспектах); 5) відповідність змісту 
завдання  майбутній  професійній  діяль-
ності (завдання повинне описувати деяку 
ситуацію (сюжет), що враховує контекст 
майбутньої професійної діяльності). 

Компетентнісно зорієнтоване завдан-
ня  має  таку  структуру:  стимул,  задачне 
формулювання, джерело інформації, 
бланк для виконання завдання, інстру-
мент перевірки. З урахуванням позицій су-
часних  науковців  сутнісні ознаки складни-
ків компетентнісно зорієнтованого завдання 
можна визначити таким чином: 

• стимул у компетентнісно зорієн-
тованому завданні – проблемна ситуація, 
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яка занурює в контекст завдання і моти-
вує на його виконання. Стимул повинен 
бути лаконічним, не відволікати від зміс-
ту завдання, може бути пред’явлений у 
різних формах (текст, малюнок, проблем-
не питання); 

• задачне формулювання вказує на 
діяльність або результат, який має проде-
монструвати студент у процесі виконання 
завдання. Таке формулювання має бути 
конкретним,  ураховувати рівень  підго-
товки студентів, співвідноситися із кри-
теріями оцінки завдання; 

• джерело інформації містить інфор-
мацію, необхідну для виконання завдання. 
Така інформація (комплект документів, ре-
сурсів) має бути необхідною та достатньою 
для успішної діяльності студентів, відпові-
дати віку, профілю навчання тощо. На од-
ному джерелі (наборі джерел) може буду-
ватися декілька завдань. Джерелами інфор-
мації можуть служити текст (науковий, на-
вчальний, публіцистичний, художній), таб-
лиця, статистичні дані, графічні зображен-
ня, ілюстрація і т.п. Інформація може бути 
представлена як у самому завданні, так й у 
вигляді вказівки на сторінки джерела, ад-
ресу сайту; 

• бланк  відповідей  –  це  форма  
пред’явлення студентами результату своєї 
діяльності щодо виконання завдання. Бланк 
завдання потрібен у тому випадку, якщо за-
вдання передбачає структуровану відповідь 
та має фіксуватися спеціальним чином; 

• інструмент перевірки передбачає 
визначення способу перевірки завдання 
та критерії його оцінювання. Інструмен-
том перевірки може бути: ключ – еталон 
результату виконання завдання закритого 
типу; модельна відповідь – перелік віро-
гідних вірних і частково вірних відпо-
відей для завдання відкритого типу із за-
даною структурою відповіді. Критерії 
оцінювання описують зміст і формат від-
повіді та відповідну кількість балів.  

У педагогічній літературі представ-
лено різні підходи до типології компетент-
нісно зорієнтованих завдань.  

З урахуванням ієрархії компетентно-
стей, що формуються, виокремлюють такі 
завдання:  

«1. Предметні. Умову такого завдання 
складає предметна ситуація. Для вирішення 
такого завдання необхідно провести аналіз, 
сконструювати спосіб вирішення на основі 
встановлення і використання предметного 
змісту, що вивчається у рамках різних роз-
ділів однієї дисципліни.  

2. Міжпредметні. У такому завданні в 
умові описується ситуація мовою однієї з 
предметних галузей з явним або неявним 
використанням мови іншої предметної галу-
зі. Відповідно, для вирішення вимагається 
використовувати  знання  з  декількох  дис-
циплін.  

3. Практичні. Умова містить практичну 
ситуацію, для вирішення якої треба застосо-
вувати знання з різних предметних галузей, а 
також знання, набуті студентами на практиці, 
в повсякденному досвіді (Компетентностно-
ориентированные задания, 2014, с. 22).  

Відповідно до завдань загальнопеда-
гогічної підготовки майбутніх учителів до-
цільно враховувати позиції М. Шингаревої, 
яка пропонує таку типологію компетентніс-
но зорієнтованих завдань: 

• за місцем в ієрархії компетентнос-
тей, що формуються: предметні, предмет-
но-циклові (міждисциплінарні), професійні;  

• за змістом: завдання, що вирі-
шуються на основі інтеграції змісту одні-
єї дисципліни; завдання, що вирішуються 
на основі інтеграції змісту двох і більше 
дисциплін одного циклу; завдання, що 
вирішуються на основі інтеграції змісту 
дисциплін різних циклів; 

• за цільовим призначенням: адаптив-
но-орієнтовні, формувальні,  інтегруючі,  
контрольно-корегувальні, оцінно-результа-
тивні (критеріальні); 
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• за числом студентів, залучених у 
процес: індивідуальні, індивідуально-
групові, колективні; 

• за формою організації навчання: за-
вдання для вирішення на лекціях, семінарах, 
лабораторно-практичних і практичних за-
няттях, заліках та іспитах, а також завдання 
для вирішення в період практики; 

• за характером навчально-пізна-
вальної  діяльності  студентів:  репродук-

тивні, продуктивні, творчі завдання (Шин-
гарева, 2012, c. 15).  

Компетентнісно зорієнтовані за-
вдання виконують такі функції: гностична, 
предметно-діяльнісна, виховна, аксіоло-
гічна, креативна, мотиваційно-стимулю-
вальна, контрольно-оцінна.  

Узагальнені характеристики компете-
нтнісно зорієнтованих завдань представлено 
на Рис 1.  

Рис. 1. Концепт-карта «Компетентнісно зорієнтоване завдання» 
 
Згідно професійного стандарту «мета 

професійної діяльності вчителя полягає в 
організації навчання та виховання учнів під 
час здобуття ними повної загальної серед-
ньої освіти шляхом формування у них клю-
чових компетентностей і світогляду на ос-
нові загальнолюдських і національних цін-
ностей, а також розвитку інтелектуальних, 
творчих і фізичних здібностей, необхідних 
для успішної самореалізації та продовження 
навчання» (Професійний стандарт, 2020). 
Вирішення поставленого завдання забезпе-
чується загальними та професійними ком-
петентностями вчителя. До загальних ком-
петентностей віднесено громадянську, со-
ціальну, культурну, лідерську та підприєм-
ницьку компетентності. До професійних 
компетентностей відповідно до зазначено-
го стандарту віднесено такі компетентності: 

мовно-комунікативна; предметно-методич-
на; інформаційно-цифрова; психологічна; 
емоційно-етична;  компетентність педаго-
гічного партнерства; інклюзивна; здоров’я-
збережувальна;  проєктувальна;  прогнос-
тична; організаційна; оцінювально-
аналітична; інноваційна; здатність до на-
вчання упродовж життя; рефлексивна. 

Відзначені види компетентностей по 
суті визначають компетентнісну модель 
майбутнього вчителя, яка має реалізовува-
тися як у змісті, так й у відповідних техно-
логіях підготовки майбутніх фахівців сфери 
освіти. У процесі загальнопедагогічної під-
готовки майбутніх учителів саме компетен-
тнісно зорієнтовані завдання будуються на 
актуальному матеріалі сфери освіти, спря-
мовані на моделювання практичних профе-
сійно-педагогічних ситуацій в умовах неви-
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значеності, багатомірності педагогічної дій-
сності. Виконання завдань передбачає, по-
перше, використання різних узагальнених 
способів діяльності, насамперед мисленнє-
вих (аналіз, синтез, порівняння, абстрагу-
вання, узагальнення тощо), по-друге, усві-
домлення варіативності результатів педаго-
гічних дій у складних ситуаціях освітнього 
процесу, по-третє, сполучення колектив-
них та індивідуальних форм виконання, 
включення у діалогічні форми взаємодії 
суб’єктів освітнього процесу, по-четверте, 
рефлексивне узагальнення процесу та ре-
зультату виконання завдання.  

Отже, проєктування та впровадження 
компетентнісно зорієнтованих завдань у за-
гальнопедагогічній підготовці майбутніх 
учителів доцільно здійснювати з урахуван-
ням специфіки трудових функцій, загальних 
та професійних компетентностей, які відо-
бражені у відповідному стандарті (Профе-
сійний стандарт, 2020). Алгоритм констру-
ювання компетентнісно орієнтованих за-
вдань у вищій освіті передбачає такі кро-
ки (Компетентностно-ориентированные за-
дания, 2014):  

1. Визначення аспекту (-ів) компетент-
ності, що підлягає формуванню або оцінці.  

2. Розробка завдання на основі об-
раного аспекту.  

3. Пошук джерел, що дозволяють 
реалізувати заплановану діяльність.  

4. Формування мотивів і стимулів.  
5. Створення ключів або модельних 

відповідей, шкал, бланків та інструкцій до 
пред’явлення результату вирішення задачі.  

6. Самоекспертиза завдання  
У процесі загальнопедагогічної підго-

товки майбутніх учителів необхідно врахо-
вувати, що формулювання компетентніс-
но зорієнтованого завдання повинно мати 
для здобувачів не тільки пізнавальну, 
професійну  значущість,  але  й  загально-
культурну та соціальну. Крім того, важливо 
підкреслити, що мета таких завдань 

пов’язана не тільки із присвоєнням ново-
го  знання,  способу діяльності, а й з мо-
жливостями переносу набутих умінь та 
навичок в інші ситуації та предметні га-
лузі, формуванням загальних та фахових 
компетентностей, які необхідні сучасно-
му конкурентоздатному педагогу. 

При конструюванні компетентнісно 
зорієнтованих завдань, зокрема задачного 
формулювання, доцільно використовувати 
таксономію цілей пізнавальної діяльності 
Б. Блума, які безпосередньо залежать від 
ієрархії розумових процесів, як-от за-
пам’ятовування (remembering), розуміння 
(understanding), застосування (application), 
аналіз (analysis), синтез (synthesis) та оцінка 
(evaluation). Кожному з цих рівнів за допо-
могою певних дієслів може пропонуватися 
набір завдань (Таксономія Блума): здобуття 
знань (інформації) – визначте, складіть спи-
сок, знайдіть, назвіть, зафіксуйте і т.п.; ро-
зуміння інформації – поясніть, опишіть, 
оберіть, визначте, проілюструйте тощо; ви-
користання, застосування інформації – за-
стосуйте, використайте, продемонструйте, 
поясніть, завершіть, проілюструйте і т.п.; 
аналіз – визначте ознаки, причини, наслід-
ки; встановіть послідовність, структуруйте, 
порівняйте, зіставте і т.п.; синтез – згрупуй-
те, складіть, розробіть, сформулюйте, 
об’єднайте, встановіть, замініть та ін.; оці-
нювання – порівняйте, доведіть, обґрунтуй-
те, оцініть, порекомендуйте і т.п.  

Наведемо приклади компетентнісно 
зорієнтованих завдань, які можуть бути ви-
користані у процесі роботи за курсом «Пе-
дагогіка» (перший рівень вищої освіти – ба-
калаврат). Важливо відзначити, що завдання 
спрямовані на формування різних видів фа-
хової компетентності (предметно-методич-
ної, інформаційно-цифрової і т.д.). У проце-
сі виконання завдань особлива увага привер-
нена до формування навичок роботи з текс-
том, понятійним апаратом, розвитку органі-
заторських та акторських здібностей тощо. 
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д  
Завдання 1. Стимул – проблемна ситуація «Олена прийшла з школи і сказала з гордістю своїй молодшій 

сестричці: «Я – особистість». Катя у відповідь теж заявила, наслідуючи старшу сестру: «Я теж особистість». Олена 

поглянула і відповіла: «Ні, ти більше схожа на маленьку мавпочку». Хто ж із сестричок правий?  

Задачне формулювання: 1) Наведіть визначення поняття «особистість». Виокремить ключові харак-

теристики особистості. 2) Визначте, які уміння і навички повинна освоїти людина, щоб стати особистістю. 

Наведіть приклади. 3) Наведіть приклади історичних осіб (політичних діячів, письменників, учених – по 2 

прізвища), вкажіть їх досягнення і заслуги.  

Джерело інформації – матеріал навчальних посібників з педагогіки (тема «Закономірності розвитку особистості»).  

Критерії відповіді: 1) Особистість – це індивід, який засвоїв у процесі соціалізації традиції та систему цінніс-

них орієнтацій, вироблених людством. Особистість здатна до самостійної перетворювальної діяльності, визнача-

ється мірою засвоєння суспільного досвіду, з одного боку, і мірою посильного внеску в скарбницю матеріальних і 

духовних цінностей – з іншого (І. Зайченко). 2) Уміння та навички – мовлення; моторика рук; інтелектуальні навич-

ки; соціокультурні навички. Критерій оцінювання 2-го завдання: 5 балів – представлено вірно навички й уміння, 

наведені усі приклади; 4 бали – виписано вірно всі навички й уміння, немає 1-2 прикладів; 3 бали – є неточності в 

записі, немає 2-3 прикладів. Критерії оцінювання 3-го завдання: 5 балів – наведене всі 6 прикладів та більше, вка-

зано досягнення; 4 бали – наведено 5-4 прикладів, вказано не всі досягнення; 3 бали – наведено 3 приклади, вка-

зано менш як половина досягнень. 

тЗавдання 2. Стимул – проблемна ситуація «Ваші однокурсники працювали у міжнародному юнацькому 

таборі. Вони розповіли про ті непорозуміння, які виникли внаслідок нерозуміння мови невербального спілкування, 

зокрема із дітьми з Болгарії». 

Задачне формулювання: 1) Складіть кластер «Невербальні засоби спілкування». 2) Складіть визна-

чення поняття «хронотип». 3) Представте групою один із запропонованих хронотипів: «зустріч вчителя з 

батьками учня, який постійно порушує дисципліну», «туристична група школярів», «учні в очікуванні ре-

зультатів контрольної роботи».   

Джерело інформації – рекомендована літератури з теми «Культура невербального спілкування вчителя». 

Критерії відповіді: 1) Кластер повинне включати такі елементи: система знаків оптико-кінетичної си-

стеми (жести, міміка, пантоміміка); паралінгвістична система (якість голосу, діапазон, тональність); екстра-

лінгвістична система (паузи мовлення, вкраплення (покашлювання, сміх, плач), темп мовлення), простір і 

час. 2) Специфічні набори просторових і часових характеристик комунікативних ситуацій називається хро-

нотипом. 3) Критерії оцінювання завдання: артистичність та природність – 1 бал, розгорнутий діалог – від 1 

до 2 балів; організованість – від 1 до 2 балів 

 
У процесі роботи за освітнім компо-

нентом «Педагогіка» використовуються та-
кож компетентнісно зорієнтовані завдання, 
які не містять усі структурні елементи кла-
сичного завдання означеного типу. Так, на-
приклад, пропонуємо наступне завдання: 
Для реалізації діяльнісного підходу педаго-
гу необхідно орієнтуватися на самооцінку 
школярів, яка істотним чином впливає на 
результати навчальної діяльності. Класифі-
куйте наступні прояви самооцінки школя-
рів: адекватна самооцінка; неадекватна са-
мооцінка (занижена, завищена): 

1. Замкнений, тримається відособлено,  

  
уникає контакту з однолітками.  
2. Відчуває зневажливе ставлення з боку 
однокласників.  
3. Виявляє зневажливе ставлення до одно-
класників.  
4. Боязкий, занадто уразливий.  
5. Бадьорий, активний, майже завжди 
перебуває у хорошому настрої.  
6. Переживає з приводу своєї стійко слабкої 
успішності.  
7. Відчуває велике задоволення від лестощів 
на свою адресу.  
8. Урівноважений, швидко пристосо-
вується до нових умов. 
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Висновки та перспективи подаль-
ших досліджень.  Реалізація завдань компе-
тентнісного підходу у процесі загальнопе-
дагогічної підготовки майбутніх учителів 
передбачає проєктування та використання 
компетентнісно зорієнтованих завдань, які 
забезпечують орієнтацію на особистісну 
значущість результату навчально-пізнаваль-
ної діяльності, використання предметних, 
міжпредметних знань, різних форм надання 
інформації, креативного підходу до аналізу 
та вирішення завдань. У процесі професій-
ної підготовки майбутні учителі мають на-
бути системних знань щодо сутності та ти-
пології компетентнісно зорієнтованих за-
вдань, технологій конструювання та вико-
ристання таких завдань в освітньому проце-
сі закладів різного типу.  

Перспективи подальших досліджень 
пов’язані із теоретико-методичними заса-
дами   розробки  та  впровадження  ком-
петентнісно зорієнтованих тестових за-
вдань як елементу контролю та самокон-
тролю успішності професійної підготовки 
майбутніх учителів. 
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*** 
Алексєєва О. Р. Використання ком-

петентнісно зорієнтованих завдань у 
процесі загальнопедагогічної підготовки 
майбутніх учителів 

У статті представлено сутнісні ознаки 
компетентнісного підходу як теоретичного 
підґрунтя для розробки та упровадження в 
процес загальнопедагогічної підготовки 
майбутніх учителів компетентнісно орієнто-
ваних завдань. Згідно професійного стандар-
ту схарактеризовано трудові функції та відпо-
відні професійні компетентності (мовно-
комунікативна, предметно-методична, інфор-
маційно-цифрова, емоційно-етична, компе-
тентність педагогічного партнерства, про-
гностична, організаційна та ін.), що склада-
ють основу професіоналізму сучасного вчителя. 

Визначено  сутність,  функції,  специ-
фічні ознаки, типологію та структуру ком-
петентнісно зорієнтованих завдань, особли-
вості їх розробки з урахуванням таксономії 
Б. Блума. Розкрито переваги використання 
компетентнісно зорієнтованих завдань у 
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процесі загальнопедагогічної підготовки 
майбутніх учителів. З урахуванням трудо-
вих функцій та професійних компетентнос-
тей сучасного вчителя представлено при-
клади компетентнісно зорієнтованих за-
вдань у межах освітніх компонентів загаль-
нопедагогічної підготовки майбутніх учите-
лів.  

 Ключові слова: компетентнісній 
підхід, трудові функції вчителя, профе-
сійні компетентності сучасного вчителя, 
майбутні учителі, загальнопедагогічна 
підготовка, компетентнісно зорієнтовані 
завдання, таксономія Блума. 

 

Алексеева О. Р. Использование 
компетентностно ориентированных 
заданий в процессе общепедагогичес-
кой подготовки будущих учителей 

В статье представлены сущностные 
признаки компетентностного подхода как 
теоретической основы для разработки и 
внедрения в процесс общепедагогической 
подготовки будущих учителей компетен-
тно ориентированных задач. Согласно 
профессиональному стандарту охаракте-
ризованы трудовые функции и соответст-
вующие профессиональные компетентно-
сти (языково-коммуникативная, предмет-
но-методическая, информационно-цифро-
вая, эмоционально-нравственная, компе-
тентность педагогического партнерства, 
прогностическая, организационная и др.), 
составляющие основу профессионализма 
современного учителя. 

Определены сущность, функции, 
специфические признаки, типологию и 
структуру компетентно ориентированных 
задач, особенности их разработки на ос-
нове таксономии Б. Блума. Раскрыты 
преимущества использования компетент-
но ориентированных задач в процессе 
общепедагогической подготовки буду-
щих учителей. С учетом трудовых функ-
ций и профессиональных компетентнос-

тей современного вчителя представлены 
примеры компетентностно ориентиро-
ванных заданий в рамках образователь-
ных компонентов подготовки будущих 
учителей.  

Ключевые слова: будущие учителя, 
общепедагогическая подготовка, компе-
тентностный подход, компетентностно 
ориентированные задания, типы компе-
тентностно ориентированных заданий.  

 
Alekseeva O. R.   The Use of Compe-

tency-oriented Tasks in the Process of Gen-
eral Pedagogical Training of Future Teachers. 

The article presents essential features of 
the competence approach as a theoretical basis 
for the development and implementation of 
competence-oriented tasks in the process of 
general pedagogical training of future teachers. 
According to the professional standard, labour 
functions and relevant professional competen-
cies (language and communicative, subject and 
methodical, information and digital, emotional 
and ethical, competence of pedagogical part-
nership, prognostic, organizational, etc.), which 
form the basis of a modern teacher's profes-
sionalism have been characterized. 

The essence, functions, specific features, 
typology and structure of competency-oriented 
tasks, features of their development based on 
B. Bloom’s taxonomy have been presented. 
The advantages of using competency-oriented 
tasks in the process of general pedagogical 
training of future teachers have been identified. 
Taking into account the job functions and pro-
fessional competencies of a modern teacher, 
examples of competency-oriented tasks within 
the educational components of general peda-
gogical training of future teachers have been 
presented. 

Keywords: competence approach, job 
functions of a teacher, professional competen-
cies of a modern teacher, future teachers, gen-
eral pedagogical training, competence-oriented 
tasks, Bloom's taxonomy. 


